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П Р О Т О К О Л 

№ 9 

 
 Днес, 23.07.2024 г., от 15.00 часа в зала 203 на община Шумен се проведе 
извънредно заседание на ПК по „Култура, културно историческо 

наследство, интеграционна политика, вероизповедания и медийна 

политика”. 

 

 На заседанието присъстваха:  
ВЕНЦИСЛАВ ВЕНКОВ          председател  

БОРИС ИВАНОВ                      зам.-председател 

НИКОЛАЙ КАЛЕВ                    член 

ЮЛИЯ НЕДЕЛЧЕВА                     член 

ХРИСТОФОР КРУМОВ                     член 

АЛБЕНА ИВАНОВА-НЕДЕЛЧЕВА         член 

ЕМНЕ ОСМАН                                    член. 

 

На заседанието присъстваха още: г-жа А. Аспарухова - председател на 
ОбС Шумен, г-жа Десислава Петрова – зам.-кмет БФ, г-жа Даниела Русева – 

зам.-кмет „Европейски политики, екология и туризъм”, г-жа Даниела Савчева 
– директор на Дирекция ПОН,  представители на общинска администрация, 
общински съветници, граждани и журналисти.  

 

Заседанието беше открито и ръководено от председателя на ПК 

ККИНТИПВМП - г-н Венцислав Венков, който запозна присъстващите с 
точките в дневния ред и текущите материали. Г-н Венков попита членовете на 
комисията за други предложения по дневния ред? Няма такива.  
 

Гласуване: 

Със 7 гласа „за”, без „против” и без „въздържали се” комисията прие 

следния 

 

Д Н Е В Е Н  Р Е Д: 

 

1. Приемане на Наредба за изменение и допълнение на Наредбата за 
определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на 
територията на Община Шумен /т. 6 от дневния ред на предстоящата сесия/; 

 2 Текущи промени по прихода и разхода в бюджета на Община 
Шумен за 2024 г., към 01.07.2024 г./т. 7 от дневния ред на предстоящата 

сесия/; 

3. Приемане на отчета за касово изпълнение на бюджета на Община 
Шумен към 31.12.2023 г. /т. 8 от дневния ред на предстоящата сесия/; 
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4. Информация за текущото изпълнение на бюджета на Община Шумен 

към 30.06.2024 г. /т. 9 от дневния ред на предстоящата сесия/; 

5. Приемане на отчет за изпълнение на програмата за развитие на 
туризма в община Шумен за 2023 г. и годишна програма за развитие на 
туризма в Община Шумен за 2024 г. /т. 12 от дневния ред на предстоящата 

сесия/; 

6. Отчет за дейността на Общински съвет Шумен и неговите комисии за 
периода 01.01.2024 г. - 30.06.2024 г./т. 14 от дневния ред на предстоящата 

сесия/. 

7. Удължаване срока на работа на Временната комисия за изработване 
на НАРЕДБА за символите и отличията на Община Шумен /т. 22 от дневния 

ред на предстоящата сесия/. 

 8. Увековечаване на химна на Шумен на паметна плоча заедно с 
географските координати на Шумен и неговата надморско височина. /т. 23 от 

дневния ред на предстоящата сесия/. 

 

Текущи материали: 

 

Отговор с Вх. № 61-02-189/22.07.2024 г. от общинска администрация във 
връзка с докладна записка с Вх. № 61-02-149/12.06.2024 г. от директора на ХГ 

„Ел. Карамихайлова“ относно: неотложни проблеми в комплекс „Елеонора“, 

филиал на ХГ „Ел. Карамихайлова“, гр. Шумен. 

 

Предложение за член на комисията по избор на директор на ОП ТППА 

от общинските съветници членове на комисията. 
 

Г-н Венцислав Венков: Предлагам, защото г-жа Петрова я няма по 

точките свързани с бюджета, първо да разгледаме проверката в Елеонорите. Г-

н Евтимов, вие запознахте ли се отговора на общинска администрация?  

/Г-н Венцислав Венков прочете отговора от администрацията./ 

 

 

  ТЕКУЩИ МАТЕРИАЛИ 

 

Отговор с Вх. № 61-02-189/22.07.2024 г. от общинска администрация 
във връзка с докладна записка с Вх. № 61-02-149/12.06.2024 г. от директора на 

ХГ „Ел. Карамихайлова“ относно: неотложни проблеми в комплекс 
„Елеонора“, филиал на ХГ „Ел. Карамихайлова“, гр. Шумен 

 

 

 Г-н В. Венков представи отговора на общинска администрация и даде 
думата на Г-н Евтимов – директор на галерията, който акцентира на това, че 
отговора е в напълно противоположна посока на желанието и виждането на 
екипа на галерията. Мнения и становища на общинските съветници. 
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 Г-н Венцислав Венков: Има ли договор с фирма, която поддържа 
вентилационната система, защото становището на администрация, че ако има 
такава система едва ли не галерията може да работи и да накачваме утре 
картините? 

 Г-н Деян Евтимов: Днес бяхме в приземния етаж на Елеонора и там има 
влага и мухъл. Каква е тази вентилационна система, която ще се справи с това 
нещо? Друго нищо не мога да кажа. 
 Г-н Венцислав Венков: Аз продължавам да твърдя, че тук трябва да имаме 
становище на експерт от НИНКН, който да е по движимите културни ценности. 

Г-н Деян Евтимов: Министерство на културата има Дирекция по 

опазване на паметници на културата и моето желание е те да бъдат уведомени, 

защото те участват директно в организирането на тая експозиция и без тяхното 

мнение мисля, че е малко едностранно.  

Г-н Венцислав Венков: Вие сте категоричен, че в момента не можем да 
слагаме никакви картини там. 

Г-н Деян Евтимов: Значи ще влезем в една спирала от проблеми, които 

като влезем там ще ни се възложат и ние нямаме никаква възможност и ресурс 
да се справим с тях. 

Г-н Николай Калев: Аз съм изненадан от отговора, защото работата не е 
свършена до края и според мен не може да се внесат сега картините по две 
причини: внасяме картините, а вътрешния двор, който трябва да се 
облагоустрой и не знам за кога ще остане този въпрос да се реши. Ще кажат те 
се нанесоха и така - вътрешния двор лека по-лека, може да минат и 10 години. 

Второ: как ще стане така през галерията да преминават работници, цимент, 
пясък и т. н. и какво ли не оборудване, защото единствения ход е оттам. Това, 
че има мухъл говори, че действително има проблем. Затова моето категорично 

мнение е докато всичко не се направи - да се построй, да се пробва 
инсталацията, един месец да се види в най-влажните и студени месеци, 

картините не трябва да се внасят вътре, защото един път повредени после 
много трудно могат да се поправят, а може и да не могат да се реставрират. Не 
може на парче ден за ден.  

Г-жа Албена Иванова-Неделчева: Колко средства са необходими? 

Г-жа Юлия Неделчева: 120 000 лв. 
Г-жа Ася Аспарухова: До колкото си спомням на заседание на комисия 

по култура проведено през м. юни взехме решение общинска администрация  
да изпрати на комисията становище по първоначалното искане на г-н Евтимов, 
а именно искането за отпускане на средства за посочените необходими 

дейности в писмото. Имаме ли такова становище? 

Г-н Деян Евтимов: Не става въпрос да сложим едни картини. Това не е 
музей. Става въпрос това нещо да функционира както трябва с хора, които да 
имат работни места и да посрещат хора да разгледат картините, да отидат в 
благоустроения двор, да седнат на пейките и да се порадват на скулпторите 
навън. Ние това искаме. Иначе работата е на парче и затова не сме съгласни с 
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това, което се предлага. Това, което е предложено е без срокове без никаква 
перспектива изобщо да стане. 

Г-жа Албена Иванова-Неделчева: От приходи от продажби имаме ли 

някакви средства, които може да се пренасочат в ремонта на двора. 
Г-н Венцислав Венков: Според мен най-важното на този етап е, че ние до 

този момента нямаме никакво становище на експерти от НИНКН по тази 

причина. /чете кои хора са написани в комисията/. Аз предлагам да вземем 

едно такова решение предвид съществуващи разминавания в оценката на 
комплекс „Елеонора“ общинска администрация да потърси съдействието на 
Министерство на културата и Национален институт за недвижимо културно 

наследство (НИНКН) за съставяне на експертно становище по комплекса: 
Какво точно да се направи? Какви средства са необходими там? В текущи 

промени по прихода и разхода ние не сме включили никакви средства за 
галерията, нали така г-жо Петрова? 

Г-жа Десислава Петрова: Да. В текущи промени в разхода се включват 
мероприятия, които са възникнали и трябва да бъдат финансирани. В дадения 
случай, както самите казахте тук, все още няма изяснена ситуация какво и как 
да се продължи напред. 

Г-н Деян Евтимов: В докладната има един текст с цифри от хора, които 

са направили планове кое колко ще струва. Такава прогноза има. Има и 

прогноза какво ще бъде необходимо, ако започне това нещо да функционира да 
се пуснат климатиците, да се пуснат отдушниците, да се проветрява в колко 

часа. Всичко това нещо го има. Направено е от специалистите, които са 
монтирали тези… 

Г-н Венцислав Венков: Тъй като в момента сме дума срещу дума, т. е. 
комисията смята едно, вие смятате друго и арбитър в този спор би могло да 
бъде наистина Министерство на културата. 

Г-н Деян Евтимов: Ние сме съгласни с това нещо. Вентилационната 
система не може да улови влагата от пода. Тя е само за поддръжка. Сега е 
момента да направим всичко, защото ако не го направим ще си останем на 
същото положение както да сега и няма да имаме галерия-музей, а само една 
изложбена зала в центъра на града.  

Г-н Венцислав Венков: Има ли други предложения по това, което 

предложих? 

Г-жа Ася Аспарухова: И все пак нека г-н Венков да поискаме от 
администрацията становище по искането на г-н Евтимов специално по 

отношение на двора, а там има единомислие и по констатациите и доклада на 
комисията и в искането на г-н Евтимов. Какви мерки ще бъдат предприети по 

отношение на двора? Кога ще бъдат заложени средства? Защото безспорно там 

констатациите са в една посока: необходимост от извършване на ремонтни 

дейности. 

/Г-н Евтимов отново обяснява на членовете на комисията 

необходимостта от извършване на ремонтни дейности на двора с цел 

извеждането на водата, която се събира там./ 
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Гласуване: 

- Със 7 гласа „за“, без „против“ и  без „въздържали се“ - комисията взе 

следното решение: 

- не приема отговора на администрацията; 

- комисията и ръководството на ХГ „Елена Карамихайлова“ 

предлагат на общинска администрация със съдействието на ХГ „Елена 

Карамихайлова“ да потърсят съдействието на Министерство на културата 

и Национален институт за недвижимо културно наследство (НИНКН) за 

съставяне на експертно становище за състоянието на комплекса и 

възможността за неговото нормално функциониране;  

- комисията желае становище от общинска администрация по 

Докладна записка с Вх. №61-02-189/12.06.2024 г., както и какви мерки ще 

бъдат предприети? Да представи становището си на заседание на 

комисията през месец септември.  

 

 

ПО ТОЧКА ПЪРВА 

 

 Приемане на Наредба за изменение и допълнение на Наредбата за 
определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на 
територията на Община Шумен /т. 6 от дневния ред на предстоящата  

 

 В. Венков представи докладната записка и даде думата на Д. Петрова да 
направи разяснения по нея в сферата на културата. Мнения и становища на 
общинските съветници. 

 Г-жа Юлия Неделчева: При Приложение №7 отпадна ли вече 
безплатното подписване на брак в общината?  

 Г-жа Десислава Петрова: Не то е тук на гише с намалена такса е било 

винаги? 

 Г-жа Юлия Неделчева: Не сме имали безплатно, така ли? 

 Г-жа Десислава Петрова: Аз поне не мога да се сетя. Извинявам се, че 
отговарям без нали да съм проверила, но в намален размер мисля, че беше 30 

лв. 
 Г-н Венцислав Венков: Има много притесняващи резки движения в 
цените. 
 Г-жа Юлия Неделчева: Другото, на което исках да обърна внимание е в 
Приложение №5 т. 1.3 просто като изписване. Там е  написано „инвалиди над 

50%“ може да се замени с „лица с увреждания“. 

 Г-жа Десислава Петрова: Абсолютно приемам. Утре ще има извънредна 
бюджетна комисия, за която ще представим коригирана наредбата с  
фактическите грешки и техническите пропуски, които сме открили. 
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 Г-н Венцислав Венков: Добре. Тъй като тя може да добие съвършено друг 
вид поне отчасти предлагам да гласуваме сега във вида, в който е представена, 
а утре вече на базата на новия вариант да стане истинския дебат в зала. 
 

Гласуване: 

С 1 гласа „за“, без „против“ и  6 „въздържали се“ - комисията не приема 

решението по докладната записка. 

 

 

ПО ВТОРА ТОЧКА 

 

Текущи промени по прихода и разхода в бюджета на Община Шумен за 
2024 г., към 01.07.2024 г./т. 7 от дневния ред на предстоящата сесия/ 

 

 В. Венков представи докладната записка и даде думата на Д. Петрова да 
направи разяснения по нея в сферата на културата. Мнения и становища на 
общинските съветници. 

 

 Г-н Николай Колев: Обществена поръчка ще има ли за закупуването на 
двата дисплея? 

 Г-жа Десислава Петрова: Да. 
 Г-н Венцислав Венков: Компютър с тъч дисплей на кого е? 

Г-жа Десислава Петрова: На музея. Трите обекта са на музея те си ги 

планират и те си ги финансират. ОП „Строителство и благоустройство“ от 
остатъка на средствата, които имаме планирани в бюджета за 2024 г. за ел. 

автомобили искат да закупят един микробус 8+1, като с него да превозват 
работниците и техните служители за извършване на дейности по ВиК шахтите 
на стойност 78 000 лв. с ДДС. 

Г-н Николай Колев: А те до сега с какво са се придвижвали? 

Г-жа Десислава Петрова: С един много стар. Имали са притеснения 
дали тази година ще успеят да преминат преглед. 

Г-жа Албена Иванова-Неделчева: Аз все пак да попитам към септември 

месец като се огледат нещата има ли възможност да се насочат приходи от 
продажби на общинска собственост към Елеонорите? 

Г-жа Десислава Петрова: Трябва да има активна документация, активно 

предложение и трябва да има споразумителна част, че действително това са 
необходимите целесъобразни действия, за да приведем. Аз също обожавам това 
изкуство и никой от общинска администрация не принизява необходимостта на 
художествената галерия, но там трябва да се стигне до едно правилно решение, 
за да имаме реалните какво ще правим и на каква стойност? 

Г-жа Албена Иванова-Неделчева: Добре правя предложение септември 

месец да го направите. 
Г-жа Десислава Петрова: Не знам дали септември месец ще успеят 

строителното предприятие.  
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Г-н Венцислав Венков: Това, което Деян предлага като проект, защото той 

е остойностен не е ли достатъчно? 

Г-жа Десислава Петрова: Трябва да бъде проверено от специалистите на 
общината, трябва да има взето решение дали това са необходимите дейности и 

дали няма необходимост от издавания на разрешителни. Това е абсолютно 

суров материал. 

Г-н Венцислав Венков: Тази комисия защо не го направи това? 

Г-н Николай Колев: Тя няма капацитета да го направи тази комисия. 
Г-жа Юлия Неделчева: Напротив точно тя има. Нали е строителен 

надзор. 

Г-н Николай Колев: Тя само констатира. 
Г-жа Десислава Петрова: Колегите от строителната дирекция да 

направят едно предложение и да кажат как трябва да действаме правилно в 
интерес и както казва закона на местно ниво. 

Г-н Венцислав Венков: Значи трета комисия ще има. 
 

Гласуване: 

Със 7 гласа „за“, без „против“ и  без „въздържали се“ - комисията 

приема решението по докладната записка с допълнението за добавяне на 

нов обект: „Товаропътнически автомобил за нуждите на ОП 

„Строителство и благоустройство“.  

 

 

ПО ТРЕТА ТОЧКА 

 

 Приемане на отчета за касово изпълнение на бюджета на Община 
Шумен към 31.12.2023 г. /т. 8 от дневния ред на предстоящата сесия/ 

 

 В. Венков представи докладната записка и даде думата на Д. Петрова да 
направи разяснения по нея във функция „Култура“. Мнения и становища на 
общинските съветници. Няма въпроси. 

 

 Гласуване: 

Със 7 гласа „за“, без „против“ и  без „въздържали се“ - комисията 

приема решението по докладната записка.  

 

Общинските съветници - членове на Комисията по здравеопазване и 

социална политика напуснаха зала с част от администрацията на община 

Шумен за заседанието на ПК ЗСП. 

 

ПО ЧЕТВЪРТА ТОЧКА 

 Информация за текущото изпълнение на бюджета на Община Шумен към 

30.06.2024 г. /т. 9 от дневния ред на предстоящата сесия/ 
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 В. Венков представи докладната записка и даде думата на Д. Петрова да 
направи разяснения по нея във функция „Култура“. Мнения и становища на 
общинските съветници. 

  

 Г-жа Юлия Неделчева: При осем договора само при един има пусната 
обществена поръчка, при другите ще се свърши нещо. Дали има някаква 
конкретна причина? 

 Г-жа Десислава Петрова: Да работят колегите от звеното, активно. Няма 
конкретна причина, просто обема от работа е много сериозен.  

 Г-н Венцислав Венков: Тази проекти всичките имат ръководства, нали? 

 Г-жа Даниела Русева: За част от тях ще има процедура и за ръководство. 

 Г-жа Десислава Петрова: Сега например за третото си има ръководител 

на проекта. Нещата са изключително разнообразни. За част от проектите ще 
има проведени поръчки за избор на фирма, която ще ръководи процесите по 

изпълнението. Кмета е този, който е подписал договора и той е бенефициента 
по тези договори. 

 Г-н Христофор Крумов: 4 милиона са преходен остатък от хиподрума от 
миналата година, а за да бъде изпълнен проекта още колко са необходими? 

  Г-жа Десислава Петрова: Не мога да кажа.  
 Г-жа Албена Иванова-Неделчева: Някаква информация да получим 

септември месец за хиподрума. 
 Г-жа Десислава Петрова: Добре. На следваща сесия. 
 Г-жа Албена Иванова-Неделчева: Или примерно какви са причините, 
поради които няма ход в момента?  

 Г-н Венцислав Венков: Други колеги? Няма. 
 

Гласуване: 

С 5 гласа „за“, без „против“ и  без „въздържали се“ - комисията приема 

Информация за текущото изпълнение на бюджета на Община Шумен към 

30.06.2024 г. 

 

ПО ПЕТА ТОЧКА 

Приемане на отчет за изпълнение на програмата за развитие на туризма в 
община Шумен за 2023 г. и годишна програма за развитие на туризма в 
Община Шумен за 2024 г. /т. 12 от дневния ред на предстоящата сесия/  

 

 В. Венков представи докладната записка и даде думата на г-жа Даниела 
Русева, която акцентира по нея. Даде думата за мнения и становища по нея.  
 

 Г-н Венцислав Венков: Ще има ли конкретен план за работа по тази 

програма за 2024 г.? Защото програмата е едно, а плана е друго.  

 Г-жа Даниела Русева: Задълженията в нея са предимно по Закона за 
туризма по чл. 11, които ние изпълняваме. Така, че план приемали ли сте до 

сега? 
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 Г-жа Миглена Маринова: Не. 
 Г-жа Албена Иванова-Неделчева: Не сме приемали. 

 Г-жа Даниела Русева: Като конкретни стъпки винаги трябва да има 
работен план. Моите двете щатни бройки все още са празни. Имам много идеи 

ще ги споделя с колегите и ще работим. В момента аз съм зам.-кмет, директор 

на дирекция, началник и секретарка. Всичко. 

 Г-н Венцислав Венков: Колеги имате думата? Няма въпроси. Аз смятам, 

че, трябва да се направят няколко бързи неща: първо един договор с 
националната телевизия за реклама – не може на 11 май – Деня на Шумен да 
няма една буква в националните медии по случай нашия празник. Всички 

новини започнаха с чевермето в Златоград и в Троян каква ракия, Празника на 
Ловеч и нямаше една буква за шуменските неща. 
 Г-жа Даниела Русева: За да направим това трябват отново спектаклите 
на Краси Савов пред общината.  
 Г-н Венцислав Венков: Може и Краси да го направи, и с Борко съвместно. 

Краси сега ги прави в Драгоево. Второ това, което правят турците много 

активно така наречената туристическа журналистика. Каним журналисти от 
страните, които може да дойдат в Шумен. 3,4,5 дена. Показваме всичко от 
Шумен и не ги задължаваме да пишат, но те така или иначе след това го пишат 
в специализирани издания и списания. Сега гледам, че сме излизали в едно 

единствено предаване „10 хиляди крачки“ и „България в 60 минути“. Това са 
наистина разходи. Какво печелим? Сега ще ви покажа. /показва какво е донесъл 

кисело мляко с реклама на фестивал/. Ние не може ли да използваме Харман, 

които се продават само в София в 45 магазина? Не може ли да се видим с 
собствениците, които са модерно мислещи хора. 
 Г-жа Даниела Русева: Водата „Горна баня“ вече рекламира Двора на 
Кирилицата. И собственика на Двора казва, че една стотинка не е дал за това. 
Всичко е на приятелски начала. 
 Г-н Венцислав Венков: Така е. Да ви покажа ракията „Пещера“ - 11 май – 

Честит празник Шумен. Така се продаваше. Не може ли на шуменско да 
сложим Честит празник Шумен! Аз смятам, че трябва да започнем от единен 

събитиен календар и той да е преди бюджета, защото има един Културен 

календар в Шумен и като го гледам кое от тези неща може да привлече много 

туристи в Шумен? 99% от тях се правят само заради участниците – идват, 
гледат ги близките им и си заминават. Какво стана с „Доблест и слава“ Ще се 
проведе ли? 

 Г-жа Даниела Русева: Да. 
 Г-н Красимир Кънчев: Ние кога ще го рекламираме? 4 дни преди 

събитието ли? И кога ще се проведе? Имаме ли дата? 

  Г-жа Даниела Русева: 27-29 септември. 

 Г-н Красимир Кънчев: Т. е. кога ще я рекламираме да дойдат хората от 
България. Имаме един месец, защото август не го броим. Преди събитието ли? 

 Г-н Венцислав Венков: Така и последното предложение, което правя 
огромния туристопоток румънски минава на 2 км. от Шумен. Какво виждате, 
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че могат да намерят за Шумен на магистралата. Една малка част минават през 
Дуранкулак, а другите минават Русе, Шумен до морето. 

 Г-жа Даниела Русева: Община Велико Търново имат сключен договор с 
две от най-големите румънски туристически агенции, които да им водят там 

туристи. Така го планирам. 

 Г-н Венцислав Венков: Въпроса е с нещо да ги информираме на 
магистралата – билбордове или… 

 Г-жа Даниела Русева: Въпроса е да имат и рекламни материали - там на 
място, туристически на румънски език. Много разпространено е „Какво може 
да направиш в Шумен за 2 дни, за 3 дни?“ Последно го четох в английския 
таймс за Пловдив – английски турист за два дни в Пловдив обяснява се какво 

може да направи. Обяснява се, че вечерта може да слуша пловдивската 
филхармония. Ето това е.  
 Г-н Красимир Кънчев: Защо не направим на всеки един паметник кюар 

код. Общината да направи регистър на всички паметници идва туриста пред 

паметника сканира кода и му излиза на три езика информацията.  
  Г-жа Даниела Русева: Много неща трябва да се направят.  
 Г-н Николай Калев: Трябва да имаме една малка дипляна за всички 

културно-исторически паметници в областта. Тя да бъде на няколко езика – 

английски, френски, немски, китайски, румънски и в зависимост каква група 
идва ще им се дава на езика им. Лека по-лека ще го движим всичко.  

 Г-н Венцислав Венков: Последните три мандата гледаме програма за 
развитието на туризма. В мандата на Костов общинската администрация си 

направи сама такава програма за развитието на туризма. По времето на Любо 

Христов го направиха с катедрата по география. Консултативния съвет по 

туризъм би трябвало да се възобнови като дейност. 
   Г-жа Даниела Русева: Да. Ние вече имахме заседание. Тези неща са 
приети на Консултативен съвет. 
 Г-н Венцислав Венков: Според мен в началото на годината би трябвало да 
се направи една среща с директорите на туроператорските фирми. Въпроса, че 
тези керваните идват в началото с хотелиерите. И най-важното е, че има едни 

много активни момчета с така наречените екстремни спортове – ендуро, крила, 
с които летят, безмоторното летене, монбайк и те имат една база в Лозево, 

където се събират и може да се направи една среща с тях като те не искат 
много.    

   Г-жа Даниела Русева: Програмата за туризма е отворена. Моля, 
добавяйте. 
 

Гласуване: 

С 5 гласа „за“, без „против“ и  без „въздържали се“ - комисията приема 

решенията по докладната записка.  
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ПО ШЕСТА ТОЧКА 

 

Отчет за дейността на Общински съвет Шумен и неговите комисии за 
периода 01.01.2024 г. - 30.06.2024 г./т. 14 от дневния ред на предстоящата 

сесия/ 

 

 В. Венков представи докладната записка и даде думата за мнения и 

становища по нея. Няма въпроси. 

  

Комисията приема за информация Отчет за дейността на Общински 

съвет Шумен и неговите комисии за периода 01.01.2024 г. - 30.06.2024 г. 

 

 

ПО СЕДМА ТОЧКА 

 

Удължаване срока на работа на Временната комисия за изработване на 
НАРЕДБА за символите и отличията на Община Шумен /т. 22 от дневния 

ред на предстоящата сесия/ 

 

 В. Венков представи докладната записка и даде думата за мнения и 

становища по нея. Няма въпроси. 

 

Гласуване: 

С 5 гласа „за“, без „против“ и  без „въздържали се“ - комисията приема 

решението по докладната записка.  

 

 

ПО ОСМА ТОЧКА 

Увековечаване на химна на Шумен на паметна плоча заедно с 
географските координати на Шумен и неговата надморско височина 

/т. 23 от дневния ред на предстоящата сесия/ 

 

 В. Венков представи докладната записка и даде думата на г-н Николай 

Калев да акцентира по нея, който предложи мястото да бъде пред шадравана на 
Сметна палата. Даде думата за мнения и становища по нея. Няма въпроси. 

 Г-н Христофор Крумов: Има една друга идея, на която мисля, че може 
да се даде ход за изграждане на една алея където да бъдат разполагани 

скулптори, паметници. 

 Г-н Николай Калев: Ти отваряш една друга тема 2004/2005 г. ми е 
докладната където предлагам да се изгради пантеон на безсмъртните шуменци. 

Едно място може да бъде Ротондата. Освен това да има Алея на шуменските 
военачалници прославили шуменското оръжие. Имаме 16 генерали една от 
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идеите ми е Алея на големите шуменски спортисти. Нямаме такава Алея, а 
трябва да имаме. Тук става въпрос само за химна.  

 Г-н Венцислав Венков: До тук станаха три или четири алеи. Аз смятам, 

че така просто не може да решим нещо, което е во веки веков. Да сложим един 

каменен къс в центъра на Шумен без да имаме становище на няколко органа 
какъвто е Художествения съвет, Общинския експертен съвет за устройство на 
териториите и най-важното ние ще приемем наредба, в която всички такива 
пространствени оформления ще бъдат заложени.  Сега, ако го сложим пред 

съда той има едно пространствено оформление в момента с цялостен вид как 
ще го сложим там? Вероятно има авторски права. 
 Г-жа Даниела Русева: Има авторски права. 
 Г-н Николай Калев: Венци, извинявай, че те репликирам, но никой не е 
казал, че няма да се вземе мнението на експерти и художници и т. н.  Заложил 

съм и обществено обсъждане. 
 Г-н Венцислав Венков: Аз предлагам това да го обсъдим когато приемем 

наредбата за символите, за да няма противоречие, защото това е един елемент 
от тази бъдеща наредба и аз смятам, че наистина отдавна трябваше да има една 
такава наредба. И вече тогава когато това е факт тогава да възложим на тези 

два съвета да се произнесат за това имаме ли нужда, нямаме ли, къде да се 
сложи и как да изглежда, защото не може да сложим един каменен къс там би 

трябвало би трябвало да има някакъв постамент и как да изглежда и с какъв 
размер да бъдат буквите да не изброявам хиляда неща, които би трябвало да се 
имат предвид като се слага това.  
 Г-н Николай Калев: това нещо ще го направи заданието на общинска 
администрация. 
 

 Гласуване: 

С 2 гласа „за“, без „против“ и  3 „въздържали се“ – комисията не 

приема решението по докладната записка.  

 

 

ТЕКУЩИ МАТЕРИАЛИ 

Предложение за член на комисията по избор на директор  

на ОП ТППА от общинските съветници членове на комисията 
 

Г-н Венцислав Венков: Имаме трима кандидати за сега? 

Г-жа Даниела Русева: Да. 
Г-н Венцислав Венков: Имате думата колеги за предложения. Аз 

предлагам г-н Крумов, като човек който стои най-близко да публичните прояви 

и туризма. Имате ли други предложения? Нямате. 
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 Гласуване: 

С 4 гласа „за“, без „против“ и  без „въздържали се“ – комисията предлага 
г-н Христофор Крумов за член на комисията по избор на директор на ОП 

ТППА. 

 

 Поради изчерпване на дневния ред заседанието беше закрито в 16.45 

часа. 
 

  

ПРЕДСЕДАТЕЛ на ПК: 

            /Венцислав Венков/ 
 

ПРОТОКОЛЧИК: 

          /Галина Илиева/ 


